	Classe : TPS - PS – MS – GS

Effectif : par groupes de 6
Séquence : 2
	Domaine : Découvrir le monde : les quantités et nombres

Compétences (IO) : Dénombrer une quantité en utilisant la suite orale des nombres connus 

                                  Comparer des quantités, résoudre des problèmes portant sur les quantités
Compétence de séquence : Dénombrer une quantité pour comparer des collections
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 : Comparer : un / un peu / beaucoup
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 : Dénombrer pour comparer : jusqu’à 3 (plus petit, plus grand, autant)
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: Dénombrer pour comparer : jusqu’à 6 (plus petit, plus grand, autant)

	Séances
	Objectif/SA 
Déroulement
	Matériel
	Critères de réussite 
(j’ai réussi, si je suis capable de…)
	BILAN

	1
	Evaluation diagnostique :  Utiliser certains mots nombres à bon escient - Comptage
1/ « Donne-moi 2 jetons ? » ( noter le nombre de jetons obtenus 

« Donne-moi 4 jetons ? » ( noter le nombre obtenu

Préparer 3 jetons (TPS/PS) – 6 (MS) – 9 (GS) dans un couvercle, une boite . 

Peux-tu me dire combien il y a de jetons dans ce plateau ? 

· Noter le nombre indiqué ou la réponse même si elle n’est pas numérique

2/ « Est-ce que tu sais compter ? » ( noter la réponse

Si oui : « Vas y compte » ( noter les nombres ds l’ordre

Si non, on commence : « un, deux… » ( noter si l’enfant continue  
4 groupes différenciés :

1. 2 items réussis + dénombrement jusqu’à 8 ou 10 ou au-delà

2. Ne peuvent pas donner 4 jetons mais dénombrent 3 jetons

3. Echec de l’item 1 mais comptage jusqu’à 4

4. Les enfants ne comptent pas, ne dénombrent pas, ne numérisent pas
	Jetons de la marchande - Pions de couleurs emboitables (gros objets manipulables) – couvercle / boite
	Connaitre et utiliser certains mots nombres

Dénombrer une quantité (jusqu’à 4)

Reconnaitre globalement une quantité 

Connaitre la comptine numérique 


	

	2
	Estimer et comparer des quantités 

Découverte du matériel : pions emboitables.

Un enfant prend une poignée d’objets dans sa main et la dépose dans une boite. Un autre en prend deux poignées et les dépose dans une boite.

Que viennent de faire les enfants ? Que remarquez-vous si vous comparer les 2 boites ?  ( verbaliser (pas beaucoup/beaucoup)
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 : Réaliser une correspondance terme à terme pour vérifier la différence : un peu / beaucoup en faisant une ligne. 
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 : Dénombrer la collection ou il y a peu d’objets en pointant avec son doigt et en y associant le mot nombre correspondant
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 : Dénombrer les 2 collections pour comparer en pointant avec son doigt et en y associant le mot nombre correspondant
	Pions de couleurs emboitables (gros objets manipulables) – deux boites vertes
	Comparer deux collections par une estimation globale (peu ou bcp d’objets)

Effectuer une correspondance terme à terme

Dénombrer une petite collection

Dénombrer une petite et une grande collection (inférieure à 10). 

Comparer 2 collections 
	


	3
	Comparer des quantités
Choisir une branche de l’arbre à cerises. Les observer.

Choisir 2 enfants et leur faire montrer leur branche pour les comparer entre elles : qui en a le plus ? qui en a le moins ? pourquoi ? 
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 : utilisation du vocabulaire : un peu / beaucoup – pas beaucoup / beaucoup
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 : utilisation du dénombrement pour comparer (jusqu’à 3)
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 : utilisation du dénombrement pour comparer (jusqu’à 6)
	Arbre aux cerises (avec les branches 7 à 10 enlevées) 
	Comparer deux collections en ayant recours au dénombrement ou à l’estimation globale.
Utiliser le vocabulaire : plus, moins, autant

 
	

	4
	Comparer des quantités pour associer le nombre de cerises et le panier correspondant
Choisir une branche de l’arbre aux cerises ( verbaliser 

Retrouver son panier : jeu essai / erreur
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 : Retrouver le panier avec le jeu d’essai / Erreur. Choisir un panier avec un peu de trous pour une branche avec un peu de cerises et inversement
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 : Avoir recours au dénombrement jusqu’à 3 pour associer le nombre de cerises au panier correspondant
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 : Avoir recours au dénombrement jusqu’à 6 pour associer le nombre de cerises au panier correspondant

· Verbaliser pour faire le bilan : comment faire pour réussir ? est-ce que l’on utilise tous les paniers ? 
	Arbre aux cerises + tous les paniers
	Dénombrer une collection
Associer une collection à une collection équipotente

Verbaliser l’activité et des critères de réussites
	

	5
	Evaluation MS / GS

Au bout de plusieurs séances en autonomie ou en atelier semi-dirigé, les enfants seront évalués

Associer le panier correspondant aux branches de cerises.

Associer les branches de cerises aux paniers correspondant

(découpage + collage) 
	Fiche de W pour ms & gs 
(arbre aux cerises) 
	Utiliser les critères de réussite pour réaliser l’évaluation

Dénombrer une collection

Associer une collection à une collection équipotente

Découper et coller proprement 
	


